

# 简 报

第 43 期

海东市城镇燃气专项整治工作专班办公室 2024 年 9 月 30 日

---

## 国庆佳节，守护城镇燃气安全防线

为扎实推进城镇燃气领域安全生产治本攻坚三年行动，持续推动城镇燃气安全专项整治工作，进一步拧紧拧牢燃气“安全阀”，确保国庆假期期间燃气安全平稳运行，9月25-30日，市城镇燃气专项整治工作专班组织各县区城镇燃气专班、各燃气经营企业开展了节前安全大排查大整治。



**压实责任狠抓落实。**市城镇燃气专班办公室召开国庆节前城镇燃气安全专项整治工作会议，传达市委市政府、市安委会关于节前安全生产工作会议精神，总结梳理、安排部署重点工作。向

四县区下发《关于进一步做好燃气管道等老化更新改造工作的提醒函》，向市民宗委做出《关于切实做好宗教寺院燃气安全工作的提醒函》，督促各成员单位各司其职、协同配合，加大隐患排查整改力度，落实落细各项防范措施，确保城镇燃气领域安全生产形势持续稳定。

**突出重点狠抓排查。**一是市县两级燃气专班紧盯燃气经营、充装、运输、配送、使用等环节和燃气场站、餐饮场所、学校、医院、寺院等人员密集场所进行排查，共排查各类场所 126 家，发现问题 65 处，已整改 59 处，未整改 6 处。隐患主要集中在：燃气经营企业方面是站长对重大隐患判定标准不清楚、加气站防



雷装置安全性能检测证过期、安全风险辨识清单内容不全、配电室缺少绝缘靴等物品等；餐饮场所方面是各乡镇对新开业餐饮企业未能进行有效监管，仍然有部分乡镇没有把新开业餐

饮企业录入城镇燃气专项整治系统中，也未完成培训和检查；以及在同一空间违规使用生物油和瓶装液化气现象。二是督促天然

气和液化气经营企业加大节前及节中安全隐患排查整治力度，对城市燃气管网、门站及重点用户进行全面检查。尤其是节日期间餐饮场所人员密集，瓶装液化石油气配送企业要切实做好随瓶安检，对餐饮场所燃气泄漏报警器未正确安装、燃气软管不合格、软管过长等情况进行检查，并提醒餐饮负责人做好整改。三是市县两级燃气专班积极配合落实《海东市安全生产治本攻坚三年行动暨“中秋”“国庆”安全生产包片督导检查工作方案》要求，做好城镇燃气领域安全检查，从行业部门和企业单位两方面查找问题隐患，形成问题隐患清单并完成整改。

**提升能力狠抓培训。**持续加大宣传培训，通过部门微信公众号、海东广播电视台、海东日报发布燃气安全相关知识2条；邀请海东日报媒体记者随同检查组深入燃气场站、餐饮场所督导检查，通过实地实时记录隐患、现场指导、隐患曝光，形成舆论监督压力，倒逼燃气场站和餐饮场所落实企业主体责任，重视隐患排查整改，提升社会面燃气风险防控意识。安排商务、消防部门对新营业餐饮场所采取多样培训，帮助新营业餐饮场所建立牢固的安全意识，从源头降低安全事故发生的可能性，营造安全、和谐的餐饮环境。

下一步，市燃气专班将持续加大燃气安全检查督导与宣传力度，并开展“回头看”，履行好安全监管职责，切实做到情况清、

底子明、排查整改彻底，切实保障广大人民群众度过一个平安、和谐稳定的国庆佳节。

---

报：市委办、市政府办、市安委会、省城镇燃气安全专项整治指挥部办公室、市纪委监委派驻第七纪检监察组，张忠良常务副市长、王青沛副市长。

发：各县区城镇燃气安全专项整治工作专班，存档。

---

签发：冀永萍

编辑：贾琰